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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 5

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA OPERE  DI  RESTYLING 
PERCORSO PEDONALE VIA MARCONI CENTRO SOCIALE B. VISENTIN".

Il giorno  28.01.2025 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della signora Zanella Elisabetta 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Zanella Elisabetta
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBoschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Geat Claudio
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola

Assenti: consigliereBaggio Alberto Maria
e consiglieriHejazi Sara

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Zanella Elisabetta.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr.  963/2025 il Consigliere circoscrizionale Vigorito Nicola ha 
presentato  un  documento,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma  2,  lett.  b)  del  Regolamento  del 
decentramento, con oggetto “Richiesta opere di restyling percorso pedonale Via Marconi Centro 
Sociale B. Visentin”;

sentito l'intervento del Consigliere circoscrizionale Vigorito Nicola, che da' lettura del sopra 
citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento della Presidente della Circoscrizione la quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come presentato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 18.12.2024 n. 135, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Documento unico di programmazione 2025-2027;
- la deliberazione del Consiglio comunale 18.12.2024 n. 136, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2025-2027 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato  documento,  indirizzato  al  Sindaco  e  alla  Giunta  comunale  avente  oggetto  “Richiesta 
opere  di  restyling  percorso  pedonale  Via  Marconi  Centro  Sociale  B.  Visentin”,  così  come 
presentato:

“Premesso che,

• con precedente delibera n 5, del 29.1.2024, recante oggetto: “Proposta riqualificazione lato  
est  di  Via  Brennero –  da Via  Marconi  al  quartiere  di  San  Martino”,  di  cui  si  richiama  
integralmente il  contenuto, questo Consiglio ha già affrontato la problematica relativa al  
miglioramento del percorso pedonale che dal quartiere Solteri si dirige verso il centro città,  
passando attraverso il quartiere di S. Martino, utilizzando il versante est di Via Brennero e  
ipotizzando l’inizio del medesimo proprio da Via Marconi.

• Questa parte iniziale del percorso ipotizzato, la cui descrizione si può facilmente evincere  
dalle foto di cui all’allegato 1, che forma parte integrante ed essenziale della deliberazione,  
è caratterizzata da un’area che si presta ad un radicale ripensamento, riorganizzazione e  
progettazione del sito.

• Attualmente,  rimossa  la  vecchia  cabina  telefonica  della  Telecom,  sul  posto  è  ancora  
presente: la cassetta di Poste Italiane per imbucare e prelevare la corrispondenza a cura  
degli addetti, un piccolo slargo fornito di un cestino rifiuti a “bocca stretta” e, da un lato, una  
scala in parte sconnessa, senza corrimano e senza rampa di accesso per le carrozzine per  
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neonati, per le biciclette e per le sedie a rotelle motorizzate per disabili.

• Si tenga presente che tale percorso si sviluppa lungo una stradina ricavata sulla soletta di  
cemento di tombatura del Rio Malvasia che oltre a presentarsi grezza e indecorosa, nel  
periodo estivo si riempie di erbacce non frequentemente estirpate e rimosse dal Servizio  
comunale; inoltre, la medesima confina, sul lato ovest, con aree di proprietà privata, situate  
su un livello più basso della quota della stradina, con una visione scenografica complessiva  
alquanto  confusionaria,  caratterizzata  anche  da  una  recinzione  di  separazione  brutta,  
discontinua e poco sicura.

• Il  suddetto  percorso  rappresenterebbe  una  buona  opportunità  di  inizio,  qualora  fosse  
riprogettato e sistemato a dovere, per una valida e funzionale strada pedonale verso la  
città.

• La  stradina  esistente  rappresenta  anche  una  via  pedonale  indispensabile,  per  molti  
residenti del quartiere che lavorano e frequentano il Centro sociale “B. Visentin” (ex scuola  
elementare dei Solteri), dove come è noto ci sono le sedi di varie associazioni rionali: gli  
Alpini, GS Solteri, il Seme, il circolo Anziani El Filò, Circolo Camper, etc..

• Prendendo spunto dall’intenso utilizzo del più volte citato percorso, su sollecitazione dei  
residenti  e  considerata  anche  la  tipologia  degli  utilizzatori  e  frequentatori  di  esso  
(prevalentemente persone anziane con qualche problema di deambulazione), e in attesa di  
un intervento strutturale più radicale, si ha motivo di ritenere che, per il momento, potrebbe  
essere  utile  installare  un  paio  di  corrimano  sui  due  lati  della  scala  esistente,  sia  per  
metterla in sicurezza, sia per aiutare le persone in difficoltà a percorrerla agevolmente in  
discesa e in salita.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale propone al Sindaco e alla Giunta di:

1. valutare in collaborazione con questa Circoscrizione e con l’intervento degli Uffici tecnici  
del  Comune di riprogettare l’area descritta sopra, come da foto di cui all’allegato 1 (nel  
quale  si  richiama  la  presente,  che  firmato  dal  Segretario  circoscrizionale  forma  parte  
integrante  ed  essenziale  della  deliberazione),  affinché  possa  diventare  l’inizio  di  un  
percorso pedonale bello e sicuro diretto non solo verso il Centro Sociale “B. Visentin” ma  
anche verso il centro città, sviluppandosi sul lato est di Via Brennero e passando attraverso  
il quartiere di S. Martino;

2. in subordine e transitoriamente, l’installazione di N. 2 corrimano, sui due lati della scala  
esistente, sia per metterla in sicurezza, sia per aiutare le persone in difficoltà a percorrerla  
in discesa e in salita, senza subire infortuni.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

- allegato parte integrante ed essenziale: Allegato 1

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Zanella

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "RICHIESTA OPERE DI RESTYLING 
PERCORSO PEDONALE VIA MARCONI CENTRO SOCIALE B. VISENTIN".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n.  13  (Attolini,  Boschetti,  Condini,  Covi,  Fontanari,  Geat,  Loss,  Manara,  Mason, 
Valentini, Valzolgher, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 28.01.2025 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "RICHIESTA OPERE DI RESTYLING 
PERCORSO PEDONALE VIA MARCONI CENTRO SOCIALE B. VISENTIN".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 28.01.2025 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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